Câu 1:  [2H2-1.11-3] (Chuyên Lương Văn Tụy - Ninh Bình - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Một hình trụ có độ dài đường cao bằng 4, các đường tròn đáy lần lượt là 
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 là một day cung cố định trên 
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 là đường kính thay đổi trên 
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. Giá trị lớn nhất của thể tích khối tứ diện 
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Lời giải
Chọn A
Ta có 
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Nên 
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. Vậy giá trị lớn nhất của thể tích khối tứ diện 
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Câu 2:  [2H2-1.11-3] (HK1 - K12 - Năm 2021 - 2022) Ông A cần làm một cái bồn chứa dạng hình trụ có nắp đậy có thể tích 
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 bằng inox để chứa nước. Hỏi bán kính đáy của thùng gần bằng số nào nhất trong các số dưới đây để tiết kiệm vật liệu nhất?
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Chọn C
Gọi 
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 lần lượt là chiều cao và bán kính đáy (
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Diện tích toàn phần của hình trụ là: 
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Để tiết kiệm vật liệu nhất thì 
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Dấu bằng xảy ra khi 
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Câu 3: 



 SEQ MTSec \r 1 \h \* MERGEFORMAT 


 SEQ MTChap \r 1 \h \* MERGEFORMAT 


 [2H2-1.11-3] (Chuyên đề Nón- Trụ - Cầu) Cho khối trụ có thiết diện tạo bởi mặt phẳng đi qua trục và khối trụ là hình chữ nhật có chu vi là  MACROBUTTON MTEditEquationSection2 Equation Chapter 1 Section 1. Thể tích lớn nhất của khối trụ đó là?
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Chọn C
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Gọi bán kính đáy và chiều cao của khối trụ đó lần lượt là 
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Theo giả thiết ta có: 
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Lại có: thể tích của khối trụ là: 
[image: image47.wmf](

)

22

62

Vrhrr

pp

==-


Áp dụng bất đẳng thức Cauchy cho 3 số 
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